

## 国际·综合

## 美国步步紧逼

## 美国国会参议院外交关系委员会批准对叙动武

□据 新华社华盛顿9月4日电(记者 王丰丰 郭曼桐)

美国国会参议院外交关系委员会4日通过决议案,授权总统奥巴马对叙利亚采取军事行动。这是美国国会首次正式回应政府对叙动武的意愿。

参议院外交关系委员会当天以10票赞成、7票反对的投票结果通过了该决议案。决议为奥巴马设立了

60天的军事行动时限,如果届时还没有完成打击,可在与国会协商后延长30天。决议把军事行动限定在叙利亚境内,并禁止派地面部队参与作战,但允许在紧急情况下派遣小规模解救部队。在决议生效之后30天内,白宫还必须向国会提交解决叙利亚冲突的外交办法。

在委员会内部,决议支持者包括7名民主党人和3名共和党人,反对者中则包括2名民主党人和5名共和

党人。1名参议员弃权。媒体分析认为,这一投票结果显示,参议院内部在叙利亚问题上意见分歧严重。

在通过外交关系委员会投票后,参议院全院有望在下星期就此展开辩论与投票。参议院外交关系委员会主席梅嫩德斯承认,鉴于当前动武决议案的阻力较大,全院投票可能需要60张赞成票才能确保过关。近日,美国政府一直积极游说美国国会同意授权对叙动武。

## 相关链接

德情报机构:  
叙总统下令动用化武

□中国日报供本报特稿

据英国媒体9月4日报道,德国情报机构称,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德由于担心大马士革落入反政府武装手中,慌乱之中下令动用化学武器。

德国情报机构9月2日称他们监听到真主党高级指挥官与伊朗驻黎巴嫩大使馆方面的电话通话,真主党指挥官称,叙利亚总统希望破坏大马士革争夺战中的力量平衡,下令发动化学武器攻击。但现在看来得不偿失,此举可能引发美国和法国军队的干预。在电话中,这名真主党高级指挥官称此次化学武器攻击为“巨大的错误”。

德国情报机构认为,叙政府使用沙林毒气可能是为了威慑反政府武装,但由于失误导致使用过量。

德国联邦情报局局长格哈德·申德勒说,他们分析认为此次化学武器攻击是叙政府所为,叙反对派没有能力发动这种化武攻击。

一些德国议员担心德国这种情报为美国利用,从而不经联合国授权便发动军事干预。

2011年,英国《卫报》报道称,伊拉克人拉菲德·贾纳比编造假情报,告诉德国情报官员萨达姆拥有大规模杀伤性武器。这一假情报是美国时任国务卿鲍威尔2003年在联合国安理会演讲内容的基础。

## 叙利亚不甘示弱

## 叙政府警告以色列等国,若参与对叙军事打击,必遭回击

□据 新华社大马士革9月4日电

叙利亚副外长梅克达德4日说,如果以色列、土耳其和约旦参与对叙军事打击,叙利亚将予以回击。

叙利亚通讯社当天援引梅克达德接受美国《华尔街日报》采访的内容说:“我们希望美国的议员们是明

智的,听取正义的声音,而不是采取挑衅的行为。”

梅克达德还说:“我们热爱美国人民,有数百万美国人民拥有阿拉伯血统,其中就包括叙利亚。我们不愿意与美国开战。一旦开战,任何人都无法控制将要发生的一切。”他说,叙方认为,任何针对叙利亚的进攻都将

导致整个地区混乱。

美国政府8月30日公布情报评估报告,称叙利亚政府军在过去一年中多次使用化学武器,包括8月21日在首都大马士革郊区使用沙林毒气,造成众多人员死亡,奥巴马政府以此为由申请美国国会授权对叙动武。但是叙利亚方面否认这一指控。

## 法德总统凭吊二战时遭纳粹屠杀村庄



□据 新华社巴黎9月4日电

正在法国进行国事访问的德国总统高克4日前往位于法国中部的

奥拉杜尔村,与法国总统奥朗德一同凭吊这座二战期间遭纳粹屠杀的村庄(如上图)。

高克是首位访问奥拉杜尔村的

德国领导人。

奥朗德说,法德两国在二战后经过历届领导人的努力达成和解,推动欧洲一体化建设,为欧洲带来了长久的和平。两国有信心继续努力,促进友好关系。

两国总统还与当年经历过奥拉杜尔村屠杀事件的幸存者会面,并与88岁的幸存者罗伯特·埃布拉一同参观了废墟和遇难者墓地。

1944年6月10日,德军在前往法国诺曼底途中,屠杀了奥拉杜尔村的村民和难民共642人,其中包括205名儿童。战后,法国完整保留了纳粹屠杀后烧毁的村庄废墟,把妇女儿童被烧死于其中的村中教堂辟为纪念馆。法国经典电影《老枪》就是以这一屠杀事件为背景拍摄的。

埃及内政部部长  
躲过刺杀

这是9月5日在埃及开罗拍摄的爆炸袭击现场 (新华社发)

□新华社供本报特稿

多名埃及安全人员5日说,内政部部长穆罕默德·易卜拉欣的车队当天在首都开罗遭遇汽车炸弹袭击,易卜拉欣没有受伤。

自原总统穆罕默德·穆尔西遭解职后,易卜拉欣是首名遭遇刺杀的临时政府高级官员。

多名安全人员说,爆炸发生在5日上午10时30分左右,至少2人丧生,10人受伤,“易卜拉欣躲过刺杀”。

一名安全人员告诉埃及官方媒体中东通讯社记者,爆炸发生时,易卜拉欣的车队正从易卜拉欣位于开罗东部纳赛尔城的住所前往市中心内政部大楼。

纳赛尔城是支持穆尔西的穆斯林兄弟会“大本营”之一。作为内政部部长,易卜拉欣主管国家警察部队。

## 法总统“傻笑”照片引发网友热议

□中国日报供本报特稿

据英国《每日电讯报》9月4日报道,法国总统奥朗德的一张“傻笑”照片(如右图)在“推特”等社交媒体疯传,引发网友热议。

这张照片拍摄于9月3日。当天,在新学期开始之际,奥朗德前往法国北部德南一所学校视察,并主持了关于学校改革问题的圆桌讨论会。照片上的奥朗德似乎在扮鬼脸

逗学生发笑。

随后,这张照片被迅速发到“推特”等社交媒体上,引发热议。

有网友称:“这是奥朗德的新官方照片,请在所有市政厅张贴。”还有人说,似乎没有什么软件能够“让总统看起来更聪明”。还有网友趁机挖苦法国准备提高退休年龄的方案说,奥朗德也许正在考虑“我如何告诉他们要到80岁才能退休?”

